

Comisia Extraordinară de Sănătate Publică Raionul Nisporeni

HOTĂRÎRE nr 12

din 25 noiembrie 2020

cu privire la mersul realizării Hotărîrilor Comisiei Naționale Extraordinare de Sănătate Publică, privitor la evoluția infecției COVID 19 în raionul Nisporeni și măsurile de pregătire și răspuns

Comisia Extraordinară de Sănătate Publică Nisporeni (CRESP) a audiat informația dlui Ion Ciubotaru, medic igienist CSP Nisporeni, privitor la mersul realizării Hotărîrilor CNESP, evoluția infecției COVID 19 în raion și a constatat că în raion se întreprind măsuri de prevenire a infecției în cauză, prin interzicerea desfășurărilor măsurilor și petrecerilor în masă, funcționarea instituțiilor pentru copii și învățământ în conformitate cu instrucțiunile aprobate de CNESP, alte instituții și întreprinderi din raion activează în regim special cu restricții propuse de hotărîrile comisiilor Națională și Raională, sunt puse restricții la toate obiectele comerciale cu spații închise și deschise prin respectarea distanței fizice și purtarea măștilor și alt echipament de protecție, etc.

Cu toate acestea situația privitor la evoluția acestei infecții este în creștere și rămîne foarte alarmantă atât în republică cît și în raion.

Total la data de 23.11.2020 în raion sunt confirmate - 829 cazuri Covid 19, formînd prevalența la 100 mii populație 1560 cazuri (Calarași-1788,8, Ungheni - 1073,6). Pînă la moment au fost tratate 714 persoane. Cazuri active au rămas 115, din ele primesc tratare ambulator- 98, în IMSP Ns - 12, tratare la IMSP Chișinău - 4 bolnavi. Incidența cazurilor active în ultimele 14 zile în raion este în creștere de la 184 cazuri la 100 mii populație săptămîna 46, pînă la 224 săptămîna 47 (16.11 - 22.11.2020).

Decedați pînă la moment sunt 14 persoane (Ns -4, Soltănești -2, Grozești, Ciutești, Milești, Vînători, Ciorești, Vulcănești, Bălăurești, Isaicani - cite 1

Cele mai afectate localități din raion rămîn a fi în continuare or. Nisporeni și satele Șiscani, Vărzărești, Bălănești, Ciutești, Grozești, Soltănești, Ciorești, etc

Ținînd cont de cele menționate, în conformitate cu art. 58 din Legea nr. 10/2009 privind supravegherea de stat a sănătății publice și Hotărârile Comisiei Naționale Extraordinare de Sănătate Publică

Comisia Raională Extraordinară de Sănătate Publică,

HOTĂRĂȘTE:

1. Se ia act de informația dlui Ion Ciubotaru privitor la mersul realizării și implementării Hotărîrilor Comisiei Naționale Extraordinare de Sănătate Publică (CNESP) și evoluția infecției COVID 19 pe teritoriul raionului Nisporeni;
2. Se prelungește, pe teritoriul raionului, stare de urgență în sănătate publică - **nivel de alertă 4 cod roșu**, cu posibilitatea de modificare a termenului dat în funcție de evoluția situației epidemiologice, odată în 14 zile;

Termen perioada de alertă cu cod roșu

3. Se obligă autoritățile APL, conducătorii de instituții și întreprinderi, managerii și agenții economici de toate nivelurile, persoanele fizice și juridice, să continue și înăsprescă măsurile de prevenire și control a infecției Covid 19 prevăzute de Hotărîrea CRESP nr 11 din 06.10.2020 privitor la respectarea distanței sociale, purtarea măștilor, dezinfecția mâinilor și alte măsuri de prevenire a acestei infecții;

Termen perioada de alertă cu cod roșu

4. Se obligă persoanele fizice, sub propria răspundere, purtarea obligatorie a măștilor în toate locurile publice închise și cele aglomerate deschise. Excepție fac parte copii pînă la 6 ani și elevii la orele educaționale;

Termen perioada de alertă cu cod roșu

5. Se interzice, pe perioada de alertă cu cod roșu, organizarea și petrecerea măsurilor și manifestărilor legate de sărbătorile de iarnă, inclusiv comerțul stradal și în locuri neautorizate;

Termen perioada de alertă

6. Se obligă autoritățile din domeniul ordinii publice să continue supravegherea respectării de către persoanele fizice și juridice a măsurilor de prevenire și control a infecției COVID-19;

Termen perioada de alertă

Prezenta Hotărîre este executorie pentru autoritățile administrației publice locale, persoanele fizice și juridice, indiferent de domeniul de activitate și forma juridică de organizare și intră în vigoare din momentul emiterii pe pagina web a CR Nisporeni.

Nerespectarea măsurilor de sănătate publică expuse în prezenta Hotărîre constituie pericol pentru sănătatea publică și va servi temei pentru tragere la răspundere contravențională și/sau penală a persoanelor vinovate.

Președinte al Comisiei

Sergiu SOCOCOL

Secretar al Comisiei

Ion CIUBOTARU

